



文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2013年3月 星期六
16 多雲轉晴 間有陽光
氣溫：19-24℃ 濕度：60-85%
港字第23023 今日出紙3疊12大張 售6元



各項表決得票

姓名	贊成票	反對票	棄權票
國務院總理 (有效票2949票)			
李克強	2940	3	6
最高法院長 (有效票2957票)			
周強	2908	26	23
最高檢察長 (有效票2956票)			
曹建明	2933	18	5
國家軍委副主席 (有效票2957票)			
范長龍	2953	3	1
許其亮	2955	2	0
國家軍委委員 (有效票2957票)			
常萬全	2945	10	2
房峰輝	2955	1	1
張陽	2946	9	2
趙克石	2953	2	2
張又俠	2951	5	1
吳勝利	2946	8	3
馬曉天	2954	2	1
魏鳳和	2956	0	1



■全國人大決定李克強(左)為國務院總理後，國家主席習近平與李克強握手。
新華社

習近平提名李克強 人大99.7%通過

中國首誕博士總理

香港文匯報訊(兩會報道組 王珏)十二屆全國人大一次會議昨日上午在人民大會堂舉行第五次全體會議。根據中華人民共和國主席習近平的提名，表決決定李克強為國務院總理；根據中華人民共和國軍事委員會主席習近平的提名，決定范長龍、許其亮為中華人民共和國中央軍事委員會副主席；選舉周強為最高人民法院院長；選舉曹建明為最高人民檢察院檢察長。李克強得到2,940票贊成、3票反對、6票棄權，得票率高達99.69%。這位57歲的經濟學博士，成為新中國歷史上第七位總理，同時也是第一位博士總理。



■人大經投票表決，決定范長龍為國家軍委副主席。
中通社



■人大經投票表決，決定許其亮為國家軍委副主席。
中通社



■人大決定李克強(左)出任總理後，前任總理溫家寶與他握手致意。
中通社

出席十二屆全國人大一次會議第五次全體會議的2,900多名代表，昨日上午在人民大會堂隆重投票，決定共和國的新一任總理。主席團常務主席、大會執行主席嚴雋琪主持會議。

9時，大會開始。工作人員首先宣讀國家主席習近平關於國務院總理人選的提名信：「根據《中華人民共和國憲法》第六十二條的規定，我提名李克強為中華人民共和國國務院總理人選，請審議決定。」

經過投票、計票，工作人員宣讀表決、選舉計票結果後，嚴雋琪宣布：李克強為國務院總理。全場響起熱烈的掌聲。在掌聲中，李克強向全場人大代表鞠躬致敬，感謝代表的信任。此時，習近平起身，與李克強親切握手，相互致意。隨後，圓滿完成兩屆總理任期的溫家寶站起來，與李克強親切握手，表示祝賀。全場再次響起長時間的熱烈掌聲。

范長龍許其亮任軍委副主席

根據憲法第六十二條的規定，國家主席、國家軍委主席習近平除向大會提名李克強為國務院總理人選，還提名范長龍、許其亮為國家軍委副主席人選，提

名常萬全、房峰輝、張陽、趙克石、張又俠、吳勝利、馬曉天、魏鳳和為國家軍委委員。這兩個人選名單經各代表團醞釀後，大會主席團會議決定提請大會全體會議表決。

最高人民法院院長的人選，最高人民檢察院檢察長的人選，經主席團提名後，各代表團進行了醞釀協商，主席團根據多數代表的意見，確定了正式候選人名單，提請大會全體會議選舉。

最後，范長龍、許其亮出任國家軍委副主席；常萬全、房峰輝、張陽、趙克石、張又俠、吳勝利、馬曉天、魏鳳和為國家軍委委員。

周強掌最高法 曹建明連任

經選舉後，大會主持人宣布，周強當選最高人民法院院長，曹建明再次當選最高人民檢察院檢察長。周強和曹建明均為法學碩士。現年53歲的周強畢業於西南政法學院，58歲的曹建明則畢業於華東政法學院，並曾在該校任教直至升任校長。

有分析認為，最高法院院長和最高檢察院檢察長為法律科班出身，專業法律素養將有助於進一步推動中國的法治進程。

43秒掌聲，惜別與期待……

特寫

三月的北京，料峭中透出春意。昨日10點29分，燈火輝煌的人民大會堂見證了難忘一刻：持續整整43秒鐘的潮水般的熱烈掌聲送給主席台上正在緊緊握手的兩個人：一個是有「平民宰相」之譽的卸任總理溫家寶；一個是年富力強的新任總理李克強。

這是發生在第十二屆全國人大一次會議第五次全體會議決定國務院總理人選時的一幕。掀起這海潮般掌聲的，是主席台上的國家領導人和主席團成員，台下近3,000名來自全國各地的人大代表，二樓的各國駐華使節和近1,000名中外記者。熱烈的掌聲在祝賀新一屆政府順利完成新老交接。

伴隨著李克強以高票出任新一屆國務院總理，71歲的溫家寶卸下了擔任十年之久的總理之職。在熱烈的掌聲中，國家主席習近平與新任總理李克強握手祝賀後，習近平左側的溫家寶起身離座，走到李克強面前。兩人的右手緊緊地握在一起，李克強還用左手輕輕拍着溫總的右臂，似在叮囑「老領導」保重

身體。溫總微笑着，目光裡飽含着對這位繼任者的祝福、信任與期望。

十多位閣員爭相致敬

這是惜別溫總的掌聲。10年的3,650天，這位老人沒有一天屬於自己的休息日，哪裡有災情，哪裡就出現他奔波的身影；改革在哪裡遇到障礙，哪裡就有他鼓舞的付出。「有些工作做得還不好，希望人民諒解寬恕」。溫家寶說，「知我罪我，其惟春秋。」

這是期待的掌聲，送給接棒的新總理李克強。13億國民的福祉、尚待到位的經濟轉型、百業待興的社會事業、亟需革新的行政團隊……他挑起的充滿機遇和挑戰的沉甸甸的擔子。

11時許，大會結束。溫家寶正準備離場，轉頭發現主席台上楊潔篪、張平、陳竺等十幾位「老下級」仍站在原位，爭相向溫家寶伸手致敬。溫家寶多次駐足，一一話別，隨後走向深紅色的幕布深處。

■兩會報道組 王珏

李內閣今午誕生

香港文匯報訊(兩會報道組 劉凝哲)新一屆國務院內閣成員，將在今日下午誕生。依照十二屆全國人大一次會議安排，今日下午3時將舉行第六次全體大會，決定國務院副總理、國務委員、各部部长、各委員會主任、中國人民銀行行長、審計長、秘書長的人選。會議並將表決第十二屆全國人民代表大會各專門委員會主任委員、副主任委員、委員名單草案。

決定國務院內閣成員，是今年人大會議人事議程的最後一大懸念。今日上午，首先是各代表團小組會議審議國務院內閣成員人選，以及全國人大各專門委員會主任委員等人選。下午3時，進入精彩的「票決」階段。

依照以往慣例，與票數差距不大的國家領導人選舉相比，內閣成員尤其是各部部长之間的得票數有相當差距。輿論普遍認為，新任部長的得票率高低，往往能顯示出這位高官的人氣水平；連任部長的得票多寡，則與此前施政是否得民心密切相關，在一定程度上可視為民意的「晴雨表」。

全國人大專門委員會的產生亦是一大看點。十二屆全國人大共設九個專門委員會，除全國人大財經委已在首日產生外，今日共將表決民族委員會、法律委員會、內務司法委員會、教育科學文化衛生委員會、外事委員會、華僑委員會、環境與資源保護委員會、農業與農村委員會的主任委員、副主任委員、委員。

人大議程及看點

3月16日

■上午9時：代表小組會議審議各項決議草案；醞釀國務院副總理、國務委員、各部部长、各委員會主任、中國人民銀行行長、審計長、秘書長的人選，第十二屆全國人大各專門委員會主任委員、副主任委員、委員的人選。

■下午3時：第六次全體會議決定國務院副總理、國務委員、各部部长、各委員會主任、中國人民銀行行長、審計長、秘書長的人選；表決第十二屆全國人民代表大會各專門委員會主任委員、副主任委員、委員名單草案。